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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA ESTADO DE ALAGOAS  

  

12ª Sessão Ordinária Legislativa de 21 de agosto de 2020. Câmara Municipal de Santana do 

Ipanema - Estado de Alagoas  

  

Presidente: Mário Siqueira Silva   

1º Secretário: Moacir Júnior Alves Aquino  

2º Secretário: Maria Audilene da Silva Apolinário  

 

Às 09h30m do dia 21 (vinte e um) do mês de agosto de dois mil e vinte, na Sala de Sessões 

da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de Santana do 

Ipanema, Estado de Alagoas, o Presidente Mário Siqueira lembra o que falou na sessão 

passada, que devido a situação de pandemia do Covid-19, esta Casa seguirá com as 

recomendações da OMS (Organização Mundial da Saúde). Seguindo, determina que seja 

feita chamada dos vereadores. Depois de procedida à chamada, constatou-se a presença dos 

seguintes Vereadores: Eudes Vieira da Paixão (Meirica), Genildo Bezerra da Silva (Papa 

Tudo), Jacson Humberto Chagas Santos, José Lourenço da Silva Neto (Zé Del), José Lucas 

Júnior, José Marciano Augusto dos Santos (Marciano do Couro), José Vaz, 

Maria Audilene da Silva Apolinário (Audilene da Saúde), Mário Siqueira Silva (Mário do 

Laboratório) e Moacir Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran). Na hora Regimental e 

verificado o quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e 

abrindo o Expediente do Dia, autoriza o redator a fazer a leitura da ata da sessão 

anterior. Após iniciada a leitura da ata, o Vereador José Lucas solicita a dispensa da mesma 

e foi atendido na forma regimental. Na sequência, o Presidente Mário determina a leitura das 

matérias do pequeno e do grande expediente. No pequeno expediente consta: Convite da 

Escola de Contas Públicas do TCE/AL em parceira com o SEBRAE/AL para participação 

no Primeiro Webinar do “último ano de mandato – Eleições 2020”. Após, o Presidente 

determina a leitura das proposições do grande expediente, constam: 01 (uma) moção e 01 

(um) requerimento. A Vereadora Maria Audilene apresenta a Moção nº 11/2020 – 

Apresenta votos de pesar pelo falecimento da Srª Dilma Lúcia da Silva (aprovada por 

unanimidade). De autoria do Vereador José Marciano foi apresentado o Requerimento nº 

06/2020 – solicita a lista atualizada de todos os funcionários contratados do município de 
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Santana do Ipanema, especificando: nome, setor/função/lotação/carga horário/valor pago a 

cada um/cópia do termo de contrato. (Reprovado por 5 x 4). Por não haver mais nenhuma 

proposição a ser apresentada, o Presidente concede a palavra aos vereadores no pequeno 

expediente. O Vereador José Vaz, o primeiro a se pronunciar, começa cobrando que seja 

colocada luminária (iluminação pública) na casa de dois senhores da zona rural, um, que 

chama de Café, de Lages dos Barbosas, e, outro, que chama de Duda, da Serra do Bonifácio, 

sob a alegação que os mesmos pagam a taxa referente a iluminação pública, mas não 

usufruem desse benefício. O Vereador Marciano pede a palavra para dizer que um outro 

morador da zona rural esteve na sede do Programa Disque Luz para solicitar que os técnicos 

fossem instalar a luminária em sua residência, porque tinha todo o material, mas não foi 

atendido. Critica dizendo que o cidadão solicita apenas a instalação e não é atendido. Por 

isso, diz acreditar ser mais difícil ainda os que não tem o material serem ouvidos. O 

Vereador José Vaz  continua o discurso e dirigindo a palavra ao Vereador Marciano diz o 

seguinte: “É isso que Vossa Excelência acabou de dizer, a nossa esperança é que mudou a 

Secretaria, é um novo secretário, porque o Secretário anterior só botava aonde queria. A 

gente cobrava ao Disque Luz, o Disk Luz fazia a ocorrência, mas os funcionários só iam 

aonde o Secretário mandava. Agora mudou de Secretário nós esperamos que essa sua 

reivindicação seja atendida, como essas que eu fiz agora”. Diz que em uma sessão anterior, o 

Vereador Genildo Bezerra falou que a Secretaria de Infraestrutura estava com cinco equipes 

prontas, esperando o período chuvoso passar, para “fazer as estradas”.  Por isso, informa que 

as estradas da região de Pedra D’água estão secas e aptas para o conserto, por alegar que 

nessa região as chuvas são mais escassas que em outras, e, solicita o conserto, inclusive de 

outras localidades, como: Samambaia, Serrote dos Angicos, Serrote dos Franças, Sítio 

Novo, Lageiro Bonito e Remetedeira. Cobra o conserto de um bueiro existente em uma rua 

da comunidade Lageiro Grande, por informar que há um esgoto que corre a céu aberto e 

prejudica os moradores do local, inclusive, diz ter presenciado o escoamento de muito 

sangue pelas ruas e ao questionar do que se tratava foi informado que uma pessoa mata 

porco e o sangue escoa pelas ruas. O Vereador Marciano pede a palavra para confirmar a 

existência desse problema, diz já ter solicitado a resolução por várias vezes, inclusive por 

meio de indicação, que a gestão prometeu resolver, mas até o momento o problema perdura 

e as pessoas convivem com o “esgoto podre” escoando nas portas das residências, 

principalmente quando chove, porque imunda e constantemente exala uma grande fedentina.  
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O Vereador Eudes pede a palavra para também comentar o problema do bueiro do Lageiro 

Grande e cobrar agilidade para uma solução. O Vereador José Vaz segue com a palavra 

reforçando o pedido para o conserto do bueiro a que se refere acima por destacar que é dito, 

pelos estudiosos, que o investimento de cada real gasto em saneamento básico equivale a 

economia de cinco reais na saúde pública. Diz que no final do mandado da ex-prefeita 

Renilde Bulhões, depois de perder a eleição para o ex-prefeito Mário Silva, a então prefeita 

enviou um ofício ao DNOCS (órgão proprietário) entregando o prédio em que era cedido ao 

Município e sediava a Secretaria Municipal de Saúde. Diante disso, pede que qualquer 

vereador responda qual foi o motivo para a mesma ter feito isso. Diz que o saudoso prefeito 

Isnaldo Bulhões prometeu reformar o prédio, mas não “infelizmente” faleceu, e, encerra 

dizendo que o local foi destruído por vândalos e é utilizado como ponto de drogas. Na 

sequência, usa a palavra o Vereador Eudes Vieira que depois dos cumprimentos iniciais 

aproveita a fala do Vereador José Vaz para comentar sobre o prédio do DNOCS que era 

cedido a este município, tecendo críticas pelo fato da então prefeita Renilde Bulhões ter 

devolvido ao órgão proprietário, por alegar que há vários setores públicos neste município 

que são sediados em imóveis alugados “por uma fortuna”. Diz que o saudoso prefeito 

Isnaldo Bulhões prometeu, diante dos onze vereadores, que iria reformar o prédio localizado 

por traz desta Casa e doar a este Poder Legislativo, mas faleceu sem cumprir com a 

promessa. Diante disso, pergunta ao Presidente desta Casa como ficou essa questão. Cobra o 

conserto das estradas do Sítio Cajueiro e adjacências, bem como o conserto das pontes 

molhadas que dão acesso as localidades: Araçá, Olho D’água Grande, Serra do Gurgi e 

Bonifácio. Cita outras localidades e solicita também o conserto das estradas, das seguintes: 

Curral do Meio, Jaqueira e Serrote; Caracol, Pedra Rica, Jaqueira, Serra da Lagoa, Riacho 

Fundo e Olho D’Água da Areia; Óleo. Diz estar no quinto mandato de vereador e que 

sempre cumpriu o papel de legislador e destaca: “Durante os meus cinco mandatos, nunca 

cheguei para está batendo palmas para o que está errado. Sempre defendi os interesses de 

toda a comunidade de Santana”. Diz que há vereador que se elege apenas uma vez e acredita 

que é aquele que “apenas bate palmas e elogia o prefeito”. Faz críticas aos vereadores que 

tem ou que tiveram essa postura. Conta que recebeu reclamação de algumas pessoas afetadas 

pelas enchentes ocorridas neste município de que não estariam recebendo o “auxílio 

moradia”. Diante disso, cobra a Secretaria Municipal de Assistência Social a regularização 

do pagamento desse auxílio, inclusive para atender pessoas que, segundo ele (Vereador 
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Eudes) não foram favorecidas. Afirma que a prefeitura de Santana do Ipanema está servindo 

de “cabide de emprego para se elegerem”. Diz defender que haja investimentos para que as 

empresas privadas possam oferecer a empregabilidade às pessoas. Critica a atual 

administração dizendo que o secretariado municipal é formado basicamente por “pessoas de 

fora”, que nos finais de semana não atendem a população santanense, inclusive a diretora do 

hospital, segundo ele (Vereador Eudes). Para finalizar, frisa: “Nós queremos pessoas que 

convivam dentro da cidade, vivenciando o dia a dia  do cidadão santanense. Nós estamos 

nos aproximando de uma eleição, a gente temos que avaliar, analisar para não cometer erros, 

porque a pior coisa é você procurar um gestor final de semana e não conseguir nem falar 

com um dos secretários dentro do município. Então, veja a importância que as pessoas do 

próprio município gerenciem o município”. Após, usa a palavra o Vereador Moacir Júnior 

que depois dos cumprimentos iniciais de praxe, começa parabenizando aos profissionais da 

saúde que estão na linha de frente para o tratamento do coronavirus e tece vários elogios aos 

mesmos dizendo que trabalham com amor e dedicação para salvar vidas. Ao contrário dos 

oradores anteriores, elogia a atuação da ex-prefeita Renilde Bulhões, quando administrou 

Santana do Ipanema, bem como a atuação do saudoso prefeito Isnaldo Bulhões, dizendo que 

essa família tem promovido um trabalho com amor, dedicação e compromisso que tornou 

este Município referência no Estado de Alagoas. Diz que nenhum dos seus antecessores 

falou e nem elogiou o trabalho executado pela administração pela melhoria da saúde pública. 

Como exemplo desse trabalho, diz que há trinta anos havia a necessidade da construção de 

uma galeria partindo de uma fossa na Cohab Nova e a atual Gestão construiu. Informa que 

tal galeria possui mais de duzentos metros, começa na fossa da citada Cohab, passa pela Rua 

das Pedrinhas e atravessa a Rua Pedro Gaia, para resolver o problema de um esgoto que 

corria a céu aberto e prejudicava a saúde da população. Diz ainda, que “ninguém elogia” o 

fechamento do lixão de Areia Branca e nem o trabalho realizado pelas unidades básicas de 

saúde e pelo hospital em prol dos munícipes, pois, segundo ele (Vereador Moacir Júnior), 

´”é diferenciado”. Informa que o acesso a Bebedouro/Maniçoba está sendo pavimentado, 

assim como muitas outras localidades do município, como Clima Bom. Diz que o Bairro 

São José está sendo contemplado com asfalto de ruas, assim como outras localidades 

também estão. Parabeniza a gestão do atual Secretário de Infraestrutura e cita obras que 

foram executadas como: reforma e construção de escolas, de postos de saúde. Tece vários 

elogios dizendo que todo o trabalho realizado pela família Bulhões é feito com 
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“compromisso, responsabilidade administrativa, amor e dedicação”. Diz que na questão da 

segurança pública o policiamento é feito de forma que garante segurança a população; que o 

fornecimento de energia está “começando a melhorar” no Povoado Areia Branca. Sobre a 

gestora do município, destaca: “Mostrando o quanto o amor que Christiane, prefeita de 

Santana tem, é diferencial, mesmo em luto, mas, o compromisso dela e o amor ela mostrou 

ao santanense o quanto Santana não pode parar e continua no seu desenvolvimento”. Diz 

que o comércio santanense teve um grande desenvolvimento, por mostrar que muitas 

clínicas de grande porte e farmácias se instalaram em Santana do Ipanema, inclusive, fala 

que houve um grande aumento do número de médicos que aqui trabalham. De acordo com o 

Vereador Moacir Júnior todo esse avanço é fruto “do compromisso e responsabilidade 

administrativa” da atual gestão. Meio a elogios sobre a Drª Christiane, destaca:  “A Prefeita 

Christiane Bulhões entrou na prefeitura e mostra a força, coragem e compromisso que tem 

com Santana do Ipanema”. Diz entender que o desenvolvimento que a família Bulhões está 

promovendo em Santana do Ipanema ser tanto que as ruas, os postos de saúde e as escolas 

estão parecendo de uma capital. Por outro lado, diz entender que o bloco da oposição “não 

está preocupado” com o esse desenvolvimento. Referindo-se a fala de um orador que o 

antecedeu e mencionou que “prédios haviam sido devolvidos”, diz que não era nem para ter 

sido dito, visto que afirma existir um documento emitido pelo Departamento Nacional de 

Obras Contra a Seca - Dnocs cedendo o prédio que lhe pertencia ao Município de Santana 

do Ipanema, e, diz ter sido uma conquista do saudoso prefeito Isnaldo Bulhões. Pede ao 

Vereador Genildo Bezerra para fazer a leitura do referido documento. Estando com a palavra 

o Vereador Genildo corrobora os elogios ao trabalho desenvolvido pela família Bulhões e 

repete o que já falou por diversas vezes: “Santana do Ipanema está um verdadeiro canteiro 

de obras”. O Vereador Júnior continua com a palavra dizendo o seguinte: “Isso mostra 

ainda mais o quanto nós estamos fortalecidos. Nós, vereadores da base estamos juntos para 

do grupo...é algo assim que nós temos que nos alegar e dizer o quanto a oposição está 

engatinhado em fazer política de oposição. Dizer que a barragem não iria ser feita Vereador 

Genildo, sofremos muito aqui. A barragem João Gomes já não é mais promessa, é realidade 

e ela é algo impressionante no setor hídrico que o Estado de Alagoas não tem ainda 

barragem do tamanho que vai ser a do João Gomes”. O Vereador Eudes pede a palavra e 

em discordância com a fala do Vereador Moacir Júnior e diz que gostaria que ele solicitasse 

o contrato da prefeitura com a empresa “L Pereira” por alegar o seguinte: “...porque se não 
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houver esse contrato está havendo estelionato eleitoral”. Pede ainda, que explicações a 

respeito do “kit escolar” por afirmar que foi entregue apenas uma vez ao alunado. Mais a 

frente ressalta: “...se fala aqui de muitas obras, mas nunca se fala do montante de recurso 

que Santana do Ipanema recebeu. Diga que foi gasto noventa mil de Santana a Olho D’Água 

do Amaro numa estrada, pra passar a máquina, e, a gente solicitou aqui várias e várias vezes 

para o dono dessa empresa vir a esta Casa e ele  nunca veio”. Após, usa a palavra o 

Vereador Jacson Chagas que após os cumprimentos iniciais e por não concordar com o 

discurso de alguns vereadores diz que foi dito o seguinte em relação aos vereadores da 

oposição: “Parece que a oposição ainda não tomou conta ou não se deu conta do que é ser 

oposição”. Diante disso, diz que já pediu o seguinte: “que a prefeita pegue alguns dos 

vereadores e leve a uma faculdade e ensine o que é ser vereador em uma cidade, aí prefeita, 

eles vão realmente saber defender, pelo menos defender aqui a Gestão”. Fala que havia feito 

um pedido para que a prefeita desse uma volta na feira-livre e foi atendido, pois segundo ele 

(Vereador Jacson) ela foi à feira e estava sozinha, sem a presença de apoiadores, a quem ele 

chama de “gansos”. Sobre isso, destaca: “Eu sempre digo, Santana merece um prefeito do 

povo, é nesse sentido e estilo. A prefeita estava na feira livre visitando os feirantes, visitando 

àqueles que tem menos acesso a ela - a população que vem da zona rural. Eu fiz essa 

cobrança aqui aonde alguns dos vereadores só sabem parabenizar, elogiar e não faz a 

cobrança. A gestão passada tinha um problema - era de ouvir esses paus mandados e 

geralmente o que chegava lá era com mentiras, batendo nas costas “prefeito a estrada de 

Remetedeira está boa, aí quem sofria era a população”. Afirma que quem defende a Gestão é 

porque está se beneficiando de alguma forma do poder público e salienta: “Eu fui eleito pelo 

povo, então tenho que defender o povo”. Diz que pelo fato da aprovação de uma lei delegada 

há mais de trezentos funcionários aposentados com emprego na prefeitura. Quanto a esses 

aposentados, diz não ter nada contra eles, porém, se opõe ao fato de haver pessoas, segundo 

ele (Vereador Jacson) que recebem altos salários sem prestar nenhum tipo de serviço, 

enquanto há santanenses jovens, recém-formados em nível superior, que ficam sem a 

oportunidade de um emprego. Referindo ao bloco da situação questiona: “É isso que vocês 

da situação pregam e defendem - a corrupção”. Diz se considerar “um vereador diferente” e 

que é dito que ele (Vereador Jascon) não poderá mais voltar para esta Casa porque “dar 

trabalho”, no entanto, afirma que quem irá decidir é o povo e assegura que o seu único 

intuito é “defender o povo”. Cobra o conserto das estradas do Sítio Sacão, do Puxinanã e diz 
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que já havia solicitado isso, como também o conserto da passagem molhado do Sítio Sacão, 

mas nunca foi atendido. Diz acreditar que algum vereador virá “mentir” e dizer que o 

conserto dessas estradas já constam no cronograma da administração. Fala que as estradas da 

região do Roçadinho estão péssimas e diz não adiantar “dizer que tem várias equipes 

trabalhando”. Critica os vereadores que elogiam o trabalho realizado na área da saúde 

dizendo que “mentem”, já que afirma haver uma grande dificuldade para as pessoas 

conseguirem realizar exames como: ultrassonografia, tomografia e ressonância magnética. 

Diz que construir unidades básicas de saúde é obrigação do gestor pelo fato dos recursos 

serem oriundos do governo federal. No entanto, critica a construção e conclusão dessas 

unidades não terem ocorrido neste município nos três anos anteriores. Diz ainda, não adianta 

ter uma unidade de saúde “bonita”, mas faltar médicos para o atendimento (critica dizendo 

que isso ocorre). O Vereador Eudes pede a palavra para apoiar o discurso do Vereador 

Jacson. Acrescenta que “veio fortuna” para construção e recuperação de unidades de saúde e 

de estradas. Critica o valor gasto para fazer a reforma do mercado da carne (cento e quarenta 

mil, segundo o orador) e diz que mesmo assim não foi feito a contento na parte dos 

banheiros. O Vereador Jacson continua com a palavra revelando que nos corredores desta 

Casa há vereador que “manda ele falar de outro” – critica. Diz se sentir indignado pelo fato 

de afirmar que ao invés das máquinas da prefeitura estarem servindo aos agricultores, para 

fazer a silagem ou para fazer o conserto das estradas, nos finais de semana, são utilizadas na 

propriedade de vereador. Afirma que durante os três anos e meio dessa administração os 

agricultores não tiveram a devida assistência do poder público na aração de terras, e que, a 

quantidade de tarefas aradas, divulgada nesta Casa por vereadores, “era mentira” por afirmar 

o seguinte: “Os tratores da prefeitura eram entregues a alguns vereadores que cortavam a 

terra dos cabos eleitorais e vizinhos aos cabos eleitorais dele”, deixando as outras pessoas 

que necessitavam sem assistência. Diante de tudo que afirma, destaca o seguinte: “Nesses 

três anos e meio não teve uma aração de terra digna e nem uma distribuição de um quilo de 

sementes para os agricultores”. Diz ser importante um asfalto em uma cidade, mas critica ter 

sido feito neste ano, por ser eleitoral. Fala que há vereadores que se julgam reeleitos e que 

dizem que ele (Vereador Jacson) não volta para esta Casa – critica. Comenta a intenção de 

dois vereadores desta Casa se candidatarem a prefeito. Sobre a candidatura da atual prefeita 

a reeleição, diz que há quem diga que a mesma “já está eleita”, no entanto, lembra que já 

ocorreu, em outras épocas, situações em que candidatos se consideravam eleitos e perdeu a 



 

Estado de Alagoas 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA 

Vereador Tácio Chagas Duarte 

 

8 
 

eleição. Diz que o povo é “consciente e calado” e destaca: “desviar o erário publico é crime, 

o cimento que é desviado numa pavimentação de uma rua é crime e também desviar 

merenda escolar das crianças. Revela já ter passado dificuldade para se alimentar para ir a 

escola e por isso frisa que “não defender corrupção, mas a população”. Seguindo, usa a 

palavra o Vereador Genildo Bezerra que depois dos cumprimentos inicia fazendo um 

relato da vida da prefeita, Drª Christiane Bulhões, tecendo vários elogios, dentre eles,  de 

que a mesma “é uma mulher simples, humilde e batalhadora”, que muito prestou serviços a 

este município na área da saúde. Diz acreditar que ela será reeleita prefeita, pelo MDB, para 

dar continuidade aos projetos da família Bulhões. Sobre isso, ressalta. “Eu não venho para 

esta tribuna defender família, eu venho defender um projeto capitaneado pela família 

Bulhões porque Santana, desde que o prefeito Isnaldo Bulhões assumiu, virou um 

verdadeiro canteiro de obras”. Fala que foi dito por um vereador de oposição que os 

secretários municipais não são santanenses, por essa razão, cita o nome de quase todos os 

secretários e mostra que são santanenses. Após, destaca:  “Então, mostra mais uma vez, que 

a oposição vem para essa tribuna totalmente despreparada, tentando fazer uma imagem 

negativa para a população de homens e mulheres de bem que trabalham pela nossa cidade. A 

população santanense precisa saber que nós temos responsabilidade ao ser eleito, que temos 

responsabilidade ao estar nesta Casa. Eu desejo boa sorte aos vereadores, principalmente aos 

que vão concorrer para uma disputa majoritária. Porém, sabemos que o povo santanense 

conhece a história de cada um de vocês, como conhece a história dos secretários”. Cita as 

comunidades onde as unidades básicas de saúde foram construídas ou reconstruídas 

elogiando a qualidade dos serviços e os benefícios que trarão à população, como: Baraúna, 

Lagoa do Junco, São José, Floresta, Remetedeira, Serrote dos Franças. Diz escutar 

vereadores nesta Casa “fazer discursos demagogos tentando iludir a população”, ao dizer 

que “não adianta UBS nova se não tem médico”. Desfaz essa afirmação, desafiando 

qualquer vereador que diga qual é a unidade que falta o profissional médico, por afirmar que 

a única Unidade que está sem médico “há três dias” é Lageiro Grande pelo fato do médico 

ter pedido para sair para cuidar dos pais. Informa que ocorre dificuldade para “encontrar 

médico” para contratar, mas, caso qualquer vereador, mesmo os da oposição, saiba de algum 

o município contrataria no mesmo dia. Elogia a Secretária Municipal de Saúde, Normanda 

Santiago, dizendo que a mesma é “competentíssima, mas tem sido injustamente destratada 

nesta Casa pela oposição”. No entanto, afirma que Santana do Ipanema “tem os melhores 
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números no combate ao Covid-19. Com relação ao conserto das estradas garante que todas 

serão recuperadas, citando as comunidades onde as estradas já contempladas com o 

conserto, a saber: Serra do Gurgi, São Félix, acesso a Senador Rui Palmeira e Riacho das 

Lages. Diz que o Vereador Roberto tem sido muito criticado pelos vereadores da oposição 

em relação ao acesso ao Brisa da Serra, mas o trecho que precisava de conserto foi 

recuperado, feito campos de futebol society e o alfalto de um mil e novecentos metros na 

região do referido condomínio, como também nas ruas do percurso da procissão de Senhora 

Santana, dentre muitas outras, que também foram asfaltadas. Revela que Santana do 

Ipanema foi contemplada com “o maior pró-estrada de Alagoas” e que isso é fruto do 

prestígio político do Grupo Bulhões. Informa que também serão asfaltadas outras ruas, a 

exemplo do acesso a Maniçoba/Bebedouro, incluindo o acesso a Escola Municipal Senhora 

Santana. Pede que os vereadores da oposição “deixem a mulher trabalhar”, referindo-se a 

prefeita Drª Christiane, ao reafirmar que a mesma está dando continuidade ao projeto do seu 

saudoso pai, Isnaldo Bulhões. Pede que a população confie no governo atual por reafirmar 

que o mesmo tem compromisso e responsabilidade na vida pública. Diz que foi idealizado 

pela Drª Christiane um programa de pavimentação para toda a cidade, citando como 

contemplados na primeira etapa, os locais que o projeto já está em execução, os seguintes: 

Bairro Paulo Ferreira (Conjuntos Santa Quitéria, Marinho, Cajarana), Santa Luzia, Santa 

Sofia, Lajeiro Grande, Conjunto Leopoldo, Clima Bom, Maniçoba, Lagoa do Junco, Floresta 

e Maracanã (as ruas por traz de Renildo Bateria). Na segunda etapa do programa de 

pavimentação de ruas, diz que está em fase de processo licitatório e serão contempladas as 

seguintes localidades: Povoado Areia Branca, Lagoa do Junco, a outra parte da Floresta. 

Fala também que haverá uma terceira etapa de pavimentação, que o projeto está sendo 

elaborado e serão contemplados: Serra da Microondas (por traz de Almir Ferragens), a 

agrovila do e Óleo Pedra D’água dos Alexandres. Para encerrar, o Vereador Genildo 

ressalta: “Vamos tentar o quarto mandato para continuar trabalhando pela população e 

muitos e muitos vão ralar para chegar na história política deste humilde vereador, e talvez, 

não passe nem do primeiro mandato”. Seguindo, usa a palavra o Vereador Marciano do 

Couro que após os cumprimentos iniciais se solidariza com os familiares de uma senhora, 

chamada Dilma, que faleceu vítima da Covid-19, como também com as outras famílias que 

perderam pessoas queridas em decorrência dessa doença. Aproveita, para aconselhar toda a 

população a seguir as normas estabelecidas pelo ministério da saúde como medidas de 
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proteção contra o coronavírus (usando máscaras e fazendo o uso de álcool para higienização 

das mãos).  Com relação a fala do Vereador Genildo Bezerra, diz que sempre falou nesta 

Casa que seria vereador apenas de um mandato, que iria cumprir a sua função parlamentar 

que é fiscalizar a aplicação do erário público e assegura que está cumprindo. Sobre as 

Unidades Básicas de Saúde, diz ser muito fácil o Vereador Genildo dizer agora, em final de 

mandato, que todas tem médico porque se considerar a situação que essas unidades se 

encontravam nos anos 2017, 2018 e 2019 “contavam-se as unidades que tinham esse 

profissional”. Com referência ao pedido do orador anterior para que qualquer vereador 

indicar um médico para ser contratado pelo Município, diz “não ser doido” fazer isso, pelo 

fato de afirmar que nos anos 2017 2018 e 2019 os médicos “abandonavam o hospital” sob a 

alegação de que não estavam recebendo o salário. Diz que, por diversas vezes, esteve nos 

postos de saúde fiscalizando, principalmente na UBS São Pedro, e, cobrava reforma do 

prédio e a contratação de médico. Fala que constantemente consulta o portal da 

transparência e constata o montante de recursos que o hospital recebe. Mas, ao apresentar 

um requerimento nesta Casa, solicitando as despesas do Município no combate a Covid-19, 

foi respondido que não precisaria apresentar nada ao vereador, no caso ele, Vereador 

Marciano. Tece críticas a quem afirma que a administração municipal é “cem por cento 

transparente” e informa que Santana do Ipanema, em 2017, não tinha criado o portal da 

transparência e para poder ser criado foi preciso ele (Vereador Marciano) fazer denúncia ao 

Tribunal de Contas do Estado. Diz ter história para contar da atual administração em cada 

ano frisando o seguinte:  “Eu tenho história pra contar a cada ano porque eu fiscalizei; eu 

não vivi bajulando prefeito, não vivi sendo moleque de recado dele que é o que acontece 

aqui. Eu fui eleito para defender a população”. Sobre a pavimentação asfáltica, diz ser uma 

das melhores coisas que Santana já recebeu, porém, tece críticas a administração por afirmar 

que está sendo feita (a pavimentação) de forma errada, que está sendo feita “propagando 

política” com o trabalho público que realiza, que essa pavimentação iniciou em 2018 e 

sendo finalizada somente este ano. Diz ainda, que o trabalho está sendo executado de forma 

incorreta, o que considera apenas “uma maquiagem”, por afirmar que o asfalto passado ser 

uma camada fina e sem a profundidade necessária para ter durabilidade. Afirma que há 

locais onde o asfalto já estourou pelo fato de ter sido passado em cima de canos quebrados. 

Como exemplo, cita a Rua Ministro José Américo dizendo que havia um buraco onde foi 

colocado areia e o asfalto por cima, e daí, foi feito o serviço em um dia e no outro afundou, 
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logo que o primeiro carro passou por cima. Faz um desafio para que seja comparada a 

licitação com o serviço que está sendo executado por reafirmar que está mal feito, já que 

assegura que “não foi feita a base correta e que há falcatruas”. Com relação às obras de 

calçamento também diz que não estão sendo feitas corretamente e diz que os calçamentos 

feitos na administração da Drª Renilde também foram mal executados por afirmar que não 

foi feito um nivelamento para que a água dos esgotos não escoassem para o meio das ruas. 

Critica a administração dizendo que as obras que deveriam ter sido executadas desde o ano 

2017, com recursos próprios, estão sendo feitas neste ano, de forma acelerada “no desespero 

para terminar”. Cita o nome do Deputado Isnaldinho, do ex-Ministro Maurício Quintela, do 

Senhor Marcelo Melo e da Drª Christiane dizendo que estão andando todos os dias pelas 

ruas, “no desespero” visando as eleições. Diz acreditar que depois do pleito eleitoral essas 

pessoas estarão “defendendo seu curral eleitoral” para garantir a próxima campanha política. 

Assegura que irá continuar realizando o trabalho de fiscalização nas obras que estão sendo 

executadas, principalmente na localidade Clima Bom, por afirmar que “só estão tapeando” e 

faz o seguinte alerta: “Corra pra fazer aquele calçamento porque se deixar esse matuto 

ganhar a eleição eu acabo com essa festinha, a farra de vocês. Eu quero perder a eleição, 

mas, quero ver o Clima Bom calçado; eu perco a eleição com muito prazer, eu quero perder 

e ver o Conjunto Marinho, que a ainda não está concluído, calçado; quero ver Lagoa do 

Junco calçada. Eu tenho prazer de ter feito essa oposição bem feita, com honestidade e 

respeito ao eleitor. O eleitor eu respeito, eu não tenho nenhum respeito por um político”. 

Fala sobre a Rua das Pedrinhas dizendo que tem um vídeo que mostra a situação de um 

esgoto que vivia correndo a céu aberto, desde a Cohab Nova, e, havia muitos ratos, mas, 

reconhece que a galeria construída ficou boa. No entanto, afirma que o trabalho só foi 

realizado após muitas denúncias feitas por ele (Vereador Marciano), como também pela 

rejeição das pessoas do local a administração do município. Falando a respeito do papel do 

vereador que faz oposição, diz que considera o verdadeiro opositor ao governo aquele 

vereador que de fato fiscaliza e cobra a ação do gestor e não àquele que se corrompe ao 

“receber um envelope” em troca do voto a favor em um determinado projeto, como ele 

Vereador Marciano afirma que acontecia e acontece no cenário político brasileiro. Sobre o 

conserto das estradas, diz que se houvesse interesse em realizar um trabalho de qualidade 

colocariam manilhas nos locais que necessita e tece crítica ao serviço realizado pelo ex-

Secretário Genildo Bezerra dizendo que ao invés de manilhas, foi colocado um “cano de 
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cem” para fazer o escoamento da água nas estradas da zona rural. Estando com a palavra, o 

Presidente Mário Siqueira pede que todos tenham sigam as normas de higiene do 

Ministério da Saúde pelo fato de informar que a Covid-19 é uma doença grave e informa que 

o Dr. Dalmário Gaia, como também uma tia dele (do Vereador Mário) estão infectados. 

Seguindo, submete as matérias em pauta a votação, sendo a moção aprovada por 

unanimidade e o requerimento rejeitado por 5 x 4 (cinco a quatro) votos. Na ordem do dia os 

Vereadores José Vaz, Marciano do Couro e Eudes Vieira se pronunciam. O Vereador José 

Vaz destaca que já havia dito ao autor do requerimento que o mesmo não seria aprovado, 

uma vez que já apresentou, por quatro vezes, um requerimento solicitando a relação dos 

carros próprios do município e nunca recebeu, mesmo os requerimentos tendo sido 

aprovados – critica. O Vereador Marciano diz acreditar que a rejeição do seu requerimento 

comprova que há a contratação de pessoas irregularmente, até de outros municípios, para 

“fazer politicagem”. Assegura que caso ganhe a eleição para prefeito, não haverá a 

contratação de pessoas que não queiram cumprir a carga horária e informa que tem interesse 

apenas em um único mandato. Diz que gostaria de saber que são e de onde são as pessoas 

que recebem salário da prefeitura para “dividir para três”. Meio a muitas críticas a rejeição 

do requerimento de sua autoria, menciona: “Quero agradecer a todos vocês esse presente em 

pré-campanha, disputando eleições, isso vai valer ouro para mim, só vou provar a sociedade 

como é que essa gestão administra; administrou na época de 80, administrou a de 2000 e 

administra agora 2017 fazendo curral político; existe uma maquiagem muito bem feita em 

nosso município, só se muda Santana quando um entrar e disser eu vou lutar pelos 

santanenses e vou ser um político de um ano só de mandato. Pega essa corja política que 

vive pedindo emprego e passar cartão vou botar eles para correr. Meu nome é Marciano do 

Couro, se eu chegar lá vou administrar o município com uma chibata de couro; quando esses 

pilantras chegar atrás de mamar naquela prefeitura eu vou botar eles para correr com uma 

chibata de couro - é couro neles e vamos trabalhar fiscalizando o nosso município com 

respeito”. O Vereador Eudes, ao se pronunciar, diz que o Vereador Marciano colheu a 

assinatura dos vereadores do bloco da oposição para abrir uma CPI do hospital, conseguiu 

abrir, mas, essa CPI não foi adiante e nem é falado mais no hospital, segundo orador. Critica 

o parlamentar (Marciano) por ter dito “não confiar em políticos velhos”, já que ele 

(Vereador Eudes) tem cinco mandatos, se considerar “velho na política”, mas, diz ter 

cumprindo sempre o papel parlamentar de forma honesta e transparente. Como exemplo, diz 
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já ter administrado esta Casa e nunca ter colocado a mão em nenhum centavo. Por essa 

razão, diz ter se sentido atingido e ressalta: “Não aceito que alguém venha dizer que 

políticos antigos - varrer tudo - nem todas as pessoas são iguais Marciano, vamos ter 

paciência, vamos ver como se conduz as palavras, se a Vossa Excelência tem algo contra a 

administração, que cobre da administração”. Complementando, o Vereador Eudes diz já ter 

entrado em discordância com o Vereador Genildo e com outros, mas sempre manteve o 

respeito com todos e pede que seja respeitado. O Vereador Marciano pede a palavra para 

rebater a fala do Vereador Eudes dizendo que renunciou o combustível que tinha direito a 

receber desta Casa para que o dinheiro, na casa de mais cem mil reais, fosse utilizado para a 

contratação de um auditor para analisar a documentação relacionada a CPI do Hospital, mas 

o seu pedido “foi negado”. Diz que não irá revelar o que sabe sobre esta Casa porque pode 

ser que a polícia federal “baixe aqui” ainda durante este mandato. O Vereador Eudes volta 

a se pronunciar dizendo que todos os vereadores usaram combustível desta Casa, que esse 

uso está legalmente aparado e referindo-se ao Vereador Marciano ressalta: “Não queira 

pousar de bom moço em relação essa questão de combustível”. Volta a dizer que o Vereador 

Marciano não deu continuidade a CPI do hospital. O Vereador Marciano também volta a 

se pronunciar para negar a afirmação do Vereador Eudes, diz que há corrupção nesta Casa 

em relação ao combustível e informa que irá fazer a denúncia ao Ministério Público. Por não 

haver mais oradores inscritos e nem outros assuntos a tratar, o Presidente declara encerrada a 

presente sessão. E para constar, eu Moacir Júnior Alves Aquino, 1º Secretário, autorizei o 

registro da presente Ata, que após lida e achada conforme segue devidamente assinada. 

 


